


poznatky aj vo výučbe mojich študentov. Podobne považujem za vel'mi cennú časť, která 
sumarizuje možnosti modelovania periférnej neuropatickej bolesti na animálnych modelech. 

Jadro habilitačnej práce tvorí súbor 8 monotematických experimentálnych prác, které na seba 
logicky nadvazujú. Každá práca je vhodne doplnená vlastným komentárom habilitanta 
a najdóležitejšie dosiahnuté výsledky sú vel'mi prehl'adne zhrnuté v kapitole 1 O. Všetky 
zaradené publikácie už prešli pred uverejnením vel'mi prísnym recenzným konaním, preto im 
skutočne nemožno nič vytknúť. Skór by som na tomto mieste chcel vyzdvihnúť róznorodosť 
použitých histologických a molekulárno-biologických metód. K získaniu výsledkov autori 
aplikovali farbiace histologické metódy, imunohistochemické metódy (vrátane dvojitého 
imunofluorescenčného znázornenia), Western biot analýzu, Real Time PCR, ELISA metódu, 
in vitro kultiváciu neurónov, behaviorálne testy u experimentálnych zvierat, či analýzu obrazu. 
Výsledková časť každej jednej práce obsahuje reprezentatívne mikrofotografie. 

Predložená habilitačná práca predstavuje mimoriadne kvalitný spis. Poskytuje množstvo 
zaujímavých a jedinečných informácií nielen pre experimentálnych morfológov a 
neuroanatómov, ale aj pre klinických pracovníkov ako sú neurológovia a neurochirurgovia. 
Habilitačná práca spÍňa všetky podmienky, ktoré sú kladené na tento typ písemných prác. 

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce 

K predloženej habilitačnej práci mám len dve stručné otázky: 

1) V teoretickom prehl'ade literatúry (strana 47, aj obrázek 6 na strane 49) spomínate, že
astrocyty vytvárajú okolo krvných ciev vlastnú bazálnu laminu. Tá je údajne súčasťou
membrana limitans gliae perivascularis. Skutočne sa jedná o samostatnú vrstvu
extracelulárnej hmoty produkovanej astrocytmi? Lebo v učebniciach histológie som zmienku
o tejto bazálnej lamine nenašiel, tradične sa spomínajú len 3 vrstvy hemato-encefalickej
bariéry (endotel, bazálna lamina endotelu a výbežky astrocytov).

2) V poradí Vaša 8. monotematická práca sa týka výskumu bunkových populácií v rámci
plexus choroideus. Práca sa zameriava na výskum imunologicky aktívnych buniek
lokalizovaných nad vrstvou ependýmových buniek, které sú aj podl'a Vašich výsledkov ED1 +
a ED2+ makrofágy. V celej publikácií ste však len diskrétne a dvakrát použili ich eponymický
názov - Kolmerove bunky. Aký je Váš názor na používanie eponým vo výučbe anatómie?
Treba sa im vyhýbat' a prísne sa máme dodržiavať anatomickej terminológii alebo ich
považujete za cennú a potrebnú súčasť výučby anatómie?

Závěr 

Habilitační práce MUDr. Marka Joukala, Ph.O. ,,Nerve injury induced neuropathic pain and 
spread of inflammatory response to remote structures of the nervous system" 
splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Anatomie, histologie a 
embryologie. 
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